

## 酒驾入刑一周年

# 淄博共查处酒驾1677起

本报5月7日讯(见习记者 孙慧瑶 焦健 通讯员 罗苓秋 王玲) 去年5月1日醉酒驾驶机动车被正式纳入刑事犯罪的范畴,“醉驾入刑”已满一周年,这一年来,社会效果如何?记者从市公安局交通警察支队了解到,去年5月1日至今年,淄博市共查处酒后驾驶1677起,其中醉酒驾驶51余起。

### ◆酒驾同比下降50%-60%

据了解,自2011年5月1日醉驾入刑,一年来查获的酒驾司机数同比下降了50%-60%。据张店交警大队交管科一负责人介绍,针对新变化,交警部门加大了整治酒驾力度。自去年5月起,张店交警大队每晚安排三个中队30名民警进行夜查。在整个张店城区,有3个流动岗、3个固定岗设点检查。在

此基础上,每周组织一次大规模集中行动,出动警力90余人,在重点路段区域巡逻检查,严查酒驾。

2012年2月23日晚9时,高新区交警大队在柳泉路和中润大道交叉路口附近夜查,一辆白色轿车在政通路路口冲破交警拦截,飞驰而去。交警第一反应是醉驾冲卡。逃窜轿车沿途经过政通路、金晶大道、鲁泰大道、柳泉路,

在逃窜过程中连冲两道拦截关卡。驾驶员飞车行至金晶大道明珠车行时,下车落锁企图逃走。高新区交警大队三中队警官下车追出百余米,将其抓获。该驾驶员经酒精测试为76.6ml/100mg,属于酒后驾驶,被罚款1000元,扣12分,驾驶证暂扣6个月。

记者了解到,酒驾频发的年龄段主要在25-45岁之间,其原因主要是驾驶员存

在侥幸心理,认为自己酒量很大,并且就算喝了酒也不会遇到交警查车。而侥幸心理往往是导致交通事故发生的最主要原因。酒后酒精对大脑的麻痹作用会使驾驶员反应迟钝、手脚不协调,易引起交通事故。

### ◆继续严打酒驾行为

张店交警大队交管科民警提醒市民,做到“喝酒不开

车,开车不喝酒”,为避免给自己和他人的家庭造成不可挽回的悲剧,广大交通参与者应摒弃侥幸心理,坚决彻底杜绝酒后驾车的严重违法行为。记者了解到,我市交警各执行大队将继续加大力度,不定时、不定点的对酒驾进行查处,并把查处酒驾作为重点整治对象,对酒驾司机严惩重罚,进一步减少醉驾现象的发生。

## 蓝领比武

5月7日上午,淄博市青年职业技能大赛在淄博市技师学院启动。此次大赛共设立维修钳工、维修电工、计算机程序设计员、汽车维修工等4个竞赛项目(工种),来自全市各行各业的青年近千人参赛。通过预赛层层选拔,共有30多个单位的116名选手进入总决赛。

本报见习记者 王亚男 摄影报道



## 淄博新增9件驰名商标

目前总量已达56件

本报5月7日讯(见习记者 张汝树 通讯员 王兴隆 韦山) 7日,记者从市工商局了解到,近日淄博市有7件商标获驰名商标认定,其中商标管理案件中认定6件,商标异议复审、争议案件中认定1件。还有2件商标在司法案件诉讼中被认定为驰名商标。

据介绍,这7件商标分别是,山东福王家具有限公司注册使用的“福王及图”商标,山东华狮啤酒有限公司注册使用的“绿兰莎IULANSHA及图”商标,山东美陵化工股份有限公司注册使用的“美陵MEILING及图”商标,山东齐隆化工股份有限公司注册使用的“齐隆及图”商标,山东统一陶瓷科技有限公司注册使用的“瓦伦蒂诺”商标,山东颜山泵业有限公司注册使用的“颜山及图”商标以及山东祥和集团股份有限公司注册使用的“汇祥HXHUIXIANG”商标。

截至目前,淄博市驰名商标总量达到56件,其中行政认定36件,司法认定20件,驰名商标认定数量位居全省前列。

# “盛满爱·建好厨房吃好饭”活动在京启动

## “免费午餐”联手“春苗厨房”冲刺筹款4千万



本报讯 5月6日下午“盛满爱·建好厨房吃好饭”全民筹款慈善月启动仪式暨慈善拍卖晚宴新闻发布会在北京柏悦酒店召开。该活动由中国社会福利基金会主办,免费午餐基金、春苗厨房公益基金联合承办,将通过线上筹款和线下慈善晚宴相结合的方式,计划筹款4千万元人民币,专项用于为400所农村贫困地区留守儿童集中的寄宿制学校建设春苗厨房

并提供“免费午餐”,有力支持国家营养改善计划。

发布会上,项目总负责人廖羽翎女士介绍,活动承办方“免费午餐基金”和“春苗厨房公益基金”,分别是邓飞等五百多位记者、安利公益基金会联合中国福利基金会发起的公募计划。春苗厨房公益基金负责人、安利公益基金会理事长余放女士介绍,本次筹集的一半的善款,计划为400所留守儿童

集中的农村学校建设春苗厨房。在关工委的统筹协调和各地政府的积极配合下,目前400所学校已经全部落实,主要分布在湖北、宁夏、河南三地。安利公益基金会启动不足一年,已建成春苗厨房300余所,并在与政府合作、厨房设备配置、厨师营养知识及食品安全培训、志愿者参与督导等方面,积累了丰富的经验和赞誉。

### ●链接

1.春苗厨房公益基金是由安利公益基金会联合中国福利基金会发起的公募计划,致力于为贫困农村地区留守儿童集中的寄宿制学校配备营养厨房。

2.免费午餐基金是由邓飞等五百多位记者、国内几十家主流媒体,联合中国福利基金会发起的公募计划,倡议每天捐赠3元为贫困学童提供免费午餐。

# 滨海看楼车今春启动

主办: 齐鲁晚报

报名电话: 61 20599

渴望在海边有一套舒适居所,伴着徐徐的海风,在大海的浪涛声中与家人一起散步,感受海边生活的幸福。

大海、阳光、沙滩、海鲜,滨海的魅力在今春为您绽放。

由齐鲁晚报《今日淄博》组织的滨海看楼车即将在五月发出。我们将开通威海、日照、烟台等地的看房直通车。有在沿海置业安家需求的读者,可以电话报名。告知我们您的置业需求,例如户型、面积、价格、生活配套等,我们将按照您的需求有针对性的安排看楼项目。